
1. 阿特金森的成就动机理论认为，个体的成就动机强度由成就需要、期望水平和诱因价值

三者共同决定，用公式表示即：动机强度（T）＝需要（M）×期望（P）×诱因（I）。P 与 I
存在着互补关系，即 I＝1－P。通过数学运算，当成功的可能性 P 是（ ）时，个体的动机

强度最大。

A.45%
B.50%
C.55%
D.60%
1. 【答案】B【解析】本题考查成就动机理论。根据题干描述的公式可推算出 P 是 50%时候

动机最大，效率最好。故本题选 B。
2.班杜拉指出，影响自我效能感的最主要因素是（ ）。

A. 替代经验

B. 言语暗示

C. 个人自身行为的成败经验

D.情绪唤醒

2.【答案】C【解析】本题考查影响个体自我效能感的因素。影响自我效能感的因素包括：

学习成功或失败的经验、替代性经验、言语说服、情绪唤醒等。班杜拉指出，影响自我效能

感的最主要因素是个人自身行为的成败经验。故本题选 C。
3.小红非常喜欢文学作品，所以上语文课时特别认真。这种学习动机属于（ ）。

A.认知的内驱力

B.附属内驱力

C.生理的内驱力

D.自我提高的内驱力

3.【答案】A【解析】题考查学习动机的类型。根据学校情境中的学业成就动机，奥苏贝尔

等人将动机分为认知内驱力、自我提高内驱力和附属内驱力。认知内驱力指一种要求了解和

理解的需求，要求掌握知识的需要，以及系统地阐述问题并解决问题的需要，即内部学习动

机。题干中小红认真上语文课时因为喜欢文学作品，这种学习动机属于认知内驱力。故本题

选 A。
4.学生中流传的俏皮话“大考大玩、小考小玩、不考不玩”，这体现的心理学原理是（ ）。

A.耶克斯—多德森定律

B.罗森塔尔效应

C.皮革马利效应

D.社会刻板效应

4.【答案】A【解析】题考查学习动机的类型。根据学校情境中的学业成就动机，奥苏贝尔

等人将动机分为认知内驱力、自我提高内驱力和附属内驱力。认知内驱力指一种要求了解和

理解的需求，要求掌握知识的需要，以及系统地阐述问题并解决问题的需要，即内部学习动

机。题干中小红认真上语文课时因为喜欢文学作品，这种学习动机属于认知内驱力。故本题

选 A。
5.根据阿特金森的成就动机理论，避免失败者一般会选择的任务难度是（ ）。

A.最低

B.中等

C.最高

D.最高或最低

5.【答案】D【解析】本题考查成就动机理论。阿特金森认为，个体的成就动机可以分成两



类，一类是力求成功的动机，另一类是避免失败的动机。成就动机水平高的人，倾向于选择

难度适中的目标和课题。成就动机水平低的人，倾向于选择非常容易或非常困难的目标和课

题。故本题选 D。
6.法国历史上“雾月政变”的发动者是( )。
A.罗伯斯庇尔

B.拿破仑

C.丹东

D.戴高乐

6.B 【解析】本题考查历史常识。1799 年 11 月 9 日,拿破仑以解除雅各宾派过激主义威胁法

兰西第一共和国为借口,派军队控制了督政府,接管了革命政府的一切事务,并由此开始了为

期 15 年的独裁统治。这一天是法国共和历雾月 18 日,所以,历史上称该政变为“雾月政变”。
所以,本题选 B。
7.“二战”期间太平洋战区的转折点是( )。
A.日本偷袭珍珠港

B.中途岛海战

C.珊瑚海海战

D.莱特湾海战

7.B 【解析】本题考查历史常识。中途岛战役,是第二次世界大战的一场重要战役,也是美国

海军以少胜多的一个著名战例。其于 1942 年 6 月 4 日展开,美国海军不仅在此战役中成功地

击退了日本海军对中途岛环礁的攻击,还得到了太平洋战区的主动权,因此成为第二次世界大

战太平洋战区的转折点。所以,本题选 B。
8.下列所述与第一次鸦片战争的爆发没有关系的一项是( )。
A.虎门销烟

B.第一次工业革命

C.英国在中英两国的贸易中处于贸易逆差的地位

D.清朝政府的腐败无能

8.D 【解析】本题考查历史常识。促使第一次鸦片战争爆发的原因是多方面的。英国完成第

一次工业革命之后,迫切需要一个广大的市场作为商品货物的倾销地,而英国在中英两国的贸

易中长期处于贸易逆差地位,英国迫切希望改变这种状况。同时,中国的禁烟运动是第一次鸦

片战争爆发的直接原因。所以,本题选 D。
9.目前已发现的中国古代最早的文字是( )。
A.籀文

B.铭文

C.竹简文

D.甲骨文

9.D 【解析】本题考查历史常识。目前已经发现的我国古代最早文字是甲骨文。籀文是春秋、

战国时期通行于秦国的文字。铭文即刻在金属上的文字。所以,本题选 D。
10.美国独立战争的转折点是( )。
A.波士顿倾茶事件

B.萨拉托加大捷

C.葛底斯堡大捷

D.莱克星顿的枪声

10.B 【解析】本题考查历史常识。波士顿倾茶事件是美国独立战争的导火线;莱克星顿的枪

声是美国独立战争开始的标志;萨拉托加大捷是美国独立战争的转折点,这场战役之后,美国



开始在战争中占据主动地位;葛底斯堡大捷是美国南北战争的转折点。所以,本题选 B。
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